

Деловая среда и другие дни недели

Власти и бизнес Свердловской области готовятся отметить 26 мая День российского предпринимательства

Сергей РЫБАКОВ

Празднование Дня предпринимательства, который в России отметят уже в 16-й раз, в Свердловской области проходит в рамках традиционной Уральской бизнес-недели. Череду более чем 50 мероприятий завершат церемонии присвоения почетного звания «Заслуженный предприниматель Свердловской области» и вручения премии «Номер один».

Свердловская область устойчиво входит в пятерку регионов-лидеров по числу малых и средних предприятий. По инициативе губернатора **Евгения Куйвашева** в регионе внедрены и совершенствуются десятки инструментов поддержки частного бизнеса. И Неделя предпринимательства – один из них. Здесь предприниматели имеют возможность на разных площадках пообщаться с представителями региональной и муниципальной власти, получить новые знания, найти бизнес-партнеров.

– Мы традиционно проводим в мае Неделью предпринимательства, девиз которой: «Не словом, а делом». Губернатор **Евгений Куйвашев** уделяет серьезное внимание вопросам поддержки малого бизнеса. На сегодняшний

день в регионе продолжается рост занятых в сфере предпринимательства. За первые четыре месяца 2023 года количество субъектов увеличилось на 6 тысяч единиц и составило 207 тысяч. Число занятых в сфере МСП возросло на 32 тысячи и составило 936 тысяч человек, в том числе 207 тысяч самозанятых, – говорит заместитель губернатора Свердловской области **Дмитрий Ионин**.

Одним из самых значимых событий недели стало вручение премии «Номер один». По словам первого вице-президента Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей (СОСПП) **Александра Породнова**, принято решение, что в этом году Гран-при присудят за реализацию крупных инфраструктурных проектов.

– Мы посмотрели, что в 2022 году и в первом квартале 2023 года было запущено значительное количество инфраструктурных проектов, поэтому сочли правильным сделать такую номинацию. Есть и другие интересные номинации, например: «За укрепление семейных ценностей», «Лучший экспортер», «Молодой предприниматель». Будет специальная номинация к 300-летию Екатеринбурга за вклад в развитие города за последние 10 лет, – рассказывает **Александр Породнов**.



Заместитель губернатора Свердловской области **Дмитрий Ионин** отмечает, что в регионе растет число занятых в сфере предпринимательства

В течение недели состоялся форум «Грабли для бизнеса», в рамках которого предпринимателям рассказали, как повысить эффективность компаний и команд и когда ошибки приводят к успеху. А еще пройдут бизнес-завтраки в муниципалитетах с представителями региональной и муниципальной власти, приемы Уполномоченного по защите прав предпринимателей, тренинг-интенсивы для производителей компаний Свердловской области, круглые столы и вебинары.

– В Свердловской области на сегодняшний день 207 тысяч субъектов предпринимательской

деятельности и 207 тысяч самозанятых. Это лучшая иллюстрация того, что деловой климат в регионе достаточно теплый, – подчеркивает уполномоченный по защите прав предпринимателей в Свердловской области **Елена Артюх**.

Председатель Свердловского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» **Леонид Гункевич** отмечает, что после всех вызовов бизнес стал крепче, многие открыли для себя новые окна возможностей, и, что особенно ценно, стало больше взаимопонимания между предпринимателями и органами власти.

Председатель Свердловского областного отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» **Илья Тыщенко** считает, что предприниматели всегда находятся в состоянии перемен, но умеют подстраиваются под любые условия и с честью и достоинством выходят из любых жизненных ситуаций.

– Время такое, что расслабляться нельзя. Многого нужно сделать. И мероприятия бизнес-недели как раз направлены на обсуждение и поиск решений проблемных для бизнеса вопросов, – резюмирует вице-президент Уральской торгово-промышленной палаты **Даниил Мазуровский**.

Напомним, что организаторами Недели предпринимательства являются: министерство инвестиций и развития Свердловской области, Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства, Уральская торгово-промышленная палата, Свердловский областной Союз промышленников и предпринимателей, Уполномоченный по защите прав предпринимателей Свердловской области, бизнес-объединения «Деловая Россия», «Опора России».

Вернули в лоно природы

Арамилский «дикий» мусорный полигон рекультивировали ударными темпами

Ольга БЕЛОУСОВА

В Арамилском городском округе завершилась рекультивация несанкционированной свалки. За полгода подрядчики восстановили пять гектаров земли вблизи города, на которых размещалось 300 тысяч кубометров отходов различных видов и классов опасности. Теперь на этом месте появится зеленая зона. В первой высадке деревьев приняли участие первый заместитель губернатора Свердловской области **Алексей Шмыков** и министр природных ресурсов и экологии региона **Денис Мамонтов**.

Свалка на въезде в Арамил действовала с 70-х годов прошлого века, на нее привозили бытовые и промышленные отходы. Место, мягко говоря, для этого не самое подходящее. Неподалеку располагается памятник природы «Исетский бор», начинается частный сектор, жители которого были не в восторге от 12-метровых мусорных отвалов. А в двух



Алексей Шмыков посадил деревце вместе с главой Арамилского городского округа **Мариной Мишариной**

километрах – международный аэропорт Кольцово. В 2013 году областные власти приняли решение закрыть и рекультивировать объект, как не отвечающий современным экологическим требованиям.

Проектно-изыскательские работы проходили с 2018 по 2020 год, а рекультивация мусорного полигона стартовала в августе прошлого года. Работы велись в рамках федерального проекта «Чистая страна» нацпроек-

та «Экология», их ход контролировал губернатор **Евгений Куйвашев**. На эти цели было направлено более 155,5 млн рублей, в том числе из федерального бюджета – 99 млн, из областного – 42,4 млн, из местного – 14,1 млн.

Как рассказал «ОГ» главный инженер компании-подрядчика **Евгений Хмелинин**, рекультивация проходила в несколько этапов. Сначала площадку расчистили от деревьев и кустарников. Накопившиеся горы мусора при

О ПРОЕКТЕ

Федеральный проект «Чистая страна» направлен на рекультивацию наиболее опасных объектов накопленного вреда окружающей среде, ликвидацию несанкционированных свалок в границах городов. Реализуется с 2018 года, а на территории Свердловской области – с 2021 года. В рамках проекта идет рекультивация полигона твердых бытовых отходов «Широкореченский» в Екатеринбурге. Работы планируется завершить до конца 2023 года.

помощи бульдозеров превратили в холм с откосами, который покрыли песком и изолирующими матами, смонтировали систему дегазации. Сверху уложили плодородный грунт, который засеяли травой – овсяницей, клевером, тимфеевкой, райграсом.

Завершить работы планировалось в течение двух лет, но подрядчик справился с задачей уже к декабрю прошлого года. Сейчас на месте свалки – аккуратный холм, покрытый зеленью. На церемонии завершения работ первый замгубернатора **Алексей Шмыков** отметил качество и высокую скорость их выполнения:

– Сегодняшнее событие – знаковое не только для жителей Арамилы, но и для всего региона, в котором еще немало таких объектов. Рекультивация свалки в Ара-

миле – эталон работы с ними в рамках нацпроекта «Экология».

В течение двух лет площадка будет находиться под наблюдением, затем ее вернут в оборот, но с ограничениями. Например, здесь нельзя будет вести строительство, а вот паркам и садам – зеленый свет. В ближайшее время местные власти продумают варианты благоустройства площадки. Пока же участники мероприятия вооружились лопатами и высадили туи.

– Работа выполнена на «пять с плюсом». Скоро здесь появится не просто безопасная, но и красивая общественная территория, где жители смогут гулять и получать приятные эмоции, – отметил министр природных ресурсов и экологии региона **Денис Мамонтов**.